
Табела 5.2. Спецификација предмета  

 
Студијски програм : Археологија – основне академске студије 

Назив предмета: Келти и Скордисци 

Наставник/наставници: Марија Љуштина, Теодора Радишић 

Статус предмета: изборни  

Број ЕСПБ: 4 

Услов: нема 

Циљ предмета 

Стицање основних знања о материјалној и духовној култури Келта из предримског доба, с посебним 

освртом на Источне Келте као носиоце латенске културе млађег гвозденог доба у појединим регијама 

југоисточне Европе. 

Исход предмета  

Оспособљеност студената да самостално приступе проучавању материјалне културе млађег гвозденог доба, 

као и да сагледавају ширу проблематику келтске археологије. 

Садржај предмета 

Увод у археологију и  културну историју Келта: археолошки подаци о њиховој генези, јачању на матичним 

просторима и експанзији широм Европе у другој половини I миленијума п. н. е. Археолошки аспекти 

проучавања Келта организовани су према хронолошким и географским одредницама (напр. прото-келтски 

период, Келти у V веку, Келти у IV веку, Келти у Карпатској котлини). Посебно се издвајају тематски 

блокови о тзв. Источним Келтима, од којих ће највише речи бити о Скордисцима, оснивачима 

Сингидунума, и Таурисцима који су настанили централне просторе данашње Словеније (Долењска) и 

северне делове Хрватске. Пажња ће бити посвећена и особеној уметности Келта и манифестацијама 

стилова у примењеној уметности, производима уметничког занатства, преко чега се прати експанзија 

латенске културе у Европи предримског доба.  Издвојени су и блокови о економији у латенском периоду, 

опреми келтског ратника, келтскској религији. 

На практичном делу курса студенти ће бити у прилици да се сусретну са радом на аутентичном келтском 

материјалу који се чува у Археолошкој збирци Филозофског факултета у Београду, посебно са налазима из 

утврђеног келтског насеља типа oppidum са Жидовара код Вршца. 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 2  Практична настава: 2  

Методе извођења наставе 

Усмена предавања са PowerPoint  презентацијама, уз континуално праћење и оцењивање рада током 

семестра; вежбе за утврђивање градива, са практичним радом на расположивом покретном археолошком 

материјалу 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

  писмено/усмено 100 

 


